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Schaltschrank 
Frontseite 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                
 
 
 
 
 
Der Kurzschlussschalter steht      Schaltschranklüfter  
im Normalbetrieb auf OFF  

 
 
 

Kabeleinführungen 
 
 

 
 
 
 
 

 
Generator Temperaturschalter   Lastanschluss    Lastanschluss  Wechselrichter   Netz 
  Tank 1 & Tank 2         Heizung 1        Bremswiderstand  +DC    -DC 

(Heizung 2) 
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Klemmenanschlüsse 
auf der Platine 

 
 

 
 

 
 
Generator 
L1  L2  L3 
 
Anschluss Temperaturschalter Tank 1 & Tank 2      Wechselrichter 
(Öffnerkontakt meldet, wenn die Wassertemperatur im Tank hoch ist)    +DC    -DC 
Sind keine Temperaturschalter vorhanden, 
müssen Brücken eingesetzt werden.  
(Auslieferungszustand).           Netzkabel 
 
 
     Lastausgang 1 
     Anschluss von Heizung 1 

 
Lastausgang 2 

        Anschluss vom Bremswiderstand 
        (oder Heizung 2) 

 
Lastausgang 1  & 2:  
(Heizung bzw. Lastwiderstandanschluss) 
Heizwendel 1  Heizwendel 2  Heizwendel 3 
Klemme 2   Klemme 4  Klemme 6 
Klemme 1  Klemme 3  Klemme 5 
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Schematische Übersicht der Anschlüsse 

 

 
 
 
 

Sicherungen 
 

F1 – 16A  G-Sicherungseinsatz 10,3x38mm, 500V, flink, Lastausgang 1 (Heizung 1) 
F2 – 16A  G-Sicherungseinsatz 10,3x38mm, 500V, flink, Lastausgang 2  

(Bremswiderstand oder Heizung 2) 
F3 – 16A G-Sicherungseinsatz 10,3x38mm, 500V, flink, Wechselrichter  
F4 – 2A G-Sicherungseinsatz 10,3x38mm, 500V, flink, Steuerspannung 
F5 – 2,5A Feinsicherung 5x20mm, 250V, träge, Netzanschluss  
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Bedienung der Steuerung 
 

Über ein Touch-Paneel läst sich die Anlage bedienen und parametrieren. 
 

START-Bild 
 

 
 

Das START-Bild zeigt die aktuellen Leistungsdaten der Anlage wie 
Spannung, Strom und Leistung, sowie Statusinformationen (Beschreibung siehe INFO-Bild) an. 
 
Taste 1: ANLAGE AUS (EIN) schaltet die Anlage ab.  
Der Bremswiderstand wird mit der vollen Leistung zugeschaltet. 
 
Taste 2: VORRANG WB NEIN(JA)  
(die Taste ist nur Sichtbar, wenn ein Wechselrichter vorhanden ist) 

Die Steuerung heizt ohne aktive Vorrangschaltung (VORRANG WB NEIN) zuerst das Wasser 
im Tank auf. Ist das Wasser auf max. Temperatur (der Temperaturschalter des Tanks ist 
geöffnet) schaltet die Steuerung auf den WB um. 
Ist die Vorrangschaltung eingeschaltet (VORRANG WB JA) wird die Leistung zum WB 
geschaltet und die Heizung ist deaktiviert. 
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SYStem-Bild 
 

Im SYStem-Bild werden Kontrast, Sprache, Datum, Uhrzeit eingestellt, sowie eine Kalibrierung 
des Touch Panel durchgeführt. 
 

 
 
Bitte beachten; 
Bei Uhrzeiteingabe muss der Doppelpunkt und bei Datumseingabe der Punkt mit eingegeben 
werden.  
Anschließend werden mit dem Betätigen der Taste 3 „SETZE ZEIT“ die neuen Daten 
übernommen. 
  

SET1, SET2, und SKAL 
 

Die Anlage wird über die Setupdaten  die auf den Seiten SET1, SET2, und SKAL zu finden sind 
parametriert. 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
Der Zugriff ist mit einem Passwort geschützt. 
Diese Daten sollten nur von einer Person verändert werden, die sich mit der WKA genauesten 
auskennt. 
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INFO-Bild 
 

Die Statusinformationen werden im INFO-Bild nochmals mit Beschreibungstext angezeigt. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MELDungs-Bild 
 

Im MELDungs-Bild werden Betriebsmeldungen ausgegeben.  
 

 
 
 

Bild P & Bild W 
 
Im Bild P (Leistung) wird grafisch die erzeugte Leistung dargestellt. 
Im Bild W (Arbeit), wird die erzeugte Arbeit aufsummiert der Summenzähler ist nicht 
rücksetzbar. Ein zweiter Zähler kann über denn RESET-Taster gelöscht werden.  
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ZU BEACHTEN! 
 
Bei Arbeiten an der Heizungssteuerung oder einem angeschlossenen Wechselrichter sind 
beide Geräte vom Stromnetz zu trennen. 
 
Die Windkraftanlage ist in diesem Fall mit dem Kurzschlussschalter zu sichern. 
 
Die Schutzleiter der Kabel von den Temperaturschaltern, der Heizung und vom 
Lastwiderstand sind auf eine mit PE gekennzeichnete Klemme aufzulegen. 
 
Der Generator der Windkraftanlage wird nicht über den Schaltschrank geerdet! 
 
Die Ansteuerung der Heizung erfolgt geregelt.  
Entsprechend der zugeführten Leistung der Windkraftanlage, werden die einzelnen Heizwendeln 
der Heizung angesteuert. 
 
Es kann durch die Leistungsregelung zu einer leichten Geräuschentwicklung (Summen) an dem 
Heizstab kommen.    
 
 
Leistungskurve einer 3600 Watt WKA 


